

古城内首个公共卫生间升级完工

为市民游客提供更加便捷服务

本报讯（记者 杨昱郁）为提升街区精细化管理水平，强化环卫设施建设管理，为市民、游客提供更加便捷的服务，近日，平城区环卫服务中心对古城内环卫硬件设施进行升级改造。目前，首个公共卫生间已升级完工并投入使用。

升级改造的公共卫生间采用砖混结构，面积近70平方米，秉承传统古色古香的建筑风格，色调以灰色和棕色为主，与古城街巷风貌融为一体，相得益彰。进入公共卫生间，一个地图灯箱映入眼帘，古城内主要景点囊括其中，让人一目了然。在一旁的深渊镜内放入了古城景点图片，其造型多变，内容辨识度高，颜色亮丽，提高了环境氛围，起到了很好的美观性和装饰性效果。该中心有关负责人说，为了保持整洁，还专门配备了3名保洁员，不定时、不间断进行保洁，确保

公共卫生间干净、整洁、无异味。升级改造后的公共卫生间增加了净水系统，可为市民、游客随时提供饮用水；还增加了多接口充电器，随时提供免费充电服务。洗手台上水龙头干净锃亮，还为市民、游客提供洗手液、干手器。“外观古色古香，内部时尚现代，这个公共卫生间符合现代人的审美和需要，很不错。”一名游客说。

该中心有关负责人表示，目前，另一座公共卫生间也在升级改造中。



▲ 古色古香的公共卫生间
► 升级改造后的洗手池
杨昱郁 摄

全民健康生活方式宣传月活动启动

市疾控中心倡导市民“三减三健”

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市疾控中心了解到，9月1日是全民健康生活方式日，9月也是全民健康生活方式宣传月，我市将深入推进实施以“三减三健”为主题的全民健康生活方式行动，进一步传播和普及健康知识。

市疾控中心专家介绍，“三减”是指减盐、减油、减糖；“三健”是指健康口

腔、健康体重、健康骨骼。在全民健康生活方式宣传月活动中，我市将倡导公众主动学习健康知识，掌握健康技能，积极践行文明健康的生活方式，落实“做自己健康第一责任人”理念。同时，围绕特定人群开展重点健康知识科学普及活动，引导广大群众主动采取健康的生活方式。

据了解，随着人们生活水平的提高，多盐、多油、多糖、少运动的不健康生活方式越来越普遍，高血压、糖尿病、高血脂等患者也越来越多。市疾控中心提醒，“三减三健”每一项都跟慢性病防控密切相关，深入开展“三减三健”，倡导健康生活方式，需要全体民众积极行动起来，从自身做起。

我市入选功能型流通支点城市

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市发改委获悉，为推动构建高效顺畅的现代流通体系，国家发改委联合自然资源部、交通运输部、商务部、市场监管总局，印发《关于布局建设现代流通战略支点城市的通知》，部署现代流通战略支点城市布局建设，明确将全国102个城市纳入布局建设范围，其中，我市被纳入功能型流通支点城市布局建设名单。

据介绍，国家五部门综合考虑城市资源禀赋、发展基础、比较优势、未来潜力，将102个城市纳入布局建设范围，覆盖全国31个省区市以及新疆生产建设兵团。流通支点城市将按综合型、复合型、功能型分类推进建设，城市人民政府发挥主体作用部署推进，努力提升自身发展水平，增强辐射带动作用。

我省太原、大同、长治、临汾四个城市列入现代流通战略支点城市，其中，大同与长治、临汾为功能型流通支点城市。按照布局建设要求，我市将依托资源优势、区位条件、产业基础、消费需求，统筹优化交通、物流、商贸等流通基础设施，发挥城市流通发展基础好、辐射带动能力强的优势，从“大流通”高度推动商流、物流、信息流、资金流融合发展，促进生产消费紧密衔接，加快构建内畅外联的现代流通网络，提高全省乃至全国范围重要商品和资源要素流通效率，更好服务以实体经济为支撑的现代化产业体系。

高校陆续开学

云冈机场发布乘机“小贴士”

本报讯（记者 孙露）随着高校陆续开学，不少大学生首次乘坐飞机出行，对于乘机注意事项不太熟悉。为此，大同云冈机场专门发布乘机“小贴士”供大学生参考，以免耽误行程。

据云冈机场工作人员介绍，飞机上充电宝的容量有严格的限制。其中，充电宝上的标识、信息必须全面清晰，额定功率不得超过100Wh；额定功率超过100Wh但不超过160Wh的，经航空公司批准后方可携带；大于160Wh的充电宝不可以带上飞机。同时，符合规定的充电宝只能由

乘客随身携带，不能与行李一起托运。此外，乘客不可携带饮用水过安检，液体类化妆品单体容器容积不可超过100毫升。

首次乘坐飞机的学生要在起飞前1至1.5个小时到达机场。购买特价航空机票时，注意行李额的规定，开学出行往往有大量的行李，不提供行李额的机票要谨慎考虑。需要托运行李的学生，常见的南方航空、东方航空等一般都有20公斤的免费托运行李额度，即一张机票只能托运20公斤的行李，超出部分需要按机票原价进行补差。

交警为校车“体检”



本报讯（记者 尚铁军）为确保校园周边道路交通安全畅通，8月30日，市公安局交警支队六大队对校车进行全面“体检”，排查安全隐患，强化校园周边道路管控，同时，重点对

交通标志、标线、隔离护栏等交通安全设施完备情况进行摸底排查，不断完善交通设施，使校园周边道路交通秩序得到进一步改善。

检查过程中，民警对校车的车况进行全面检查，包括车辆的刹车系统、灯光系统、轮胎等关键部位，确保车辆在行驶过程中安全可靠。同时，对驾驶员的资质进行严格审查，要求驾驶员必须具备相应的驾驶资格和丰富的驾驶经验，确保行车安全。此外，还对校车的应急设备和安全设施进行检查，如灭火器、急救箱等，确保在紧急情况下能够及时处理。

成人高考10月21日至22日进行

报名时间为 9月1日至6日

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招考中心获悉，2023年全国成人高校招生统一考试时间为10月21日至22日，9月1日起开始报名，截止时间为9月6日18时，逾期不予补报。

据了解，成人高校招生类型分专科起点升本科（专升本）、高中起点升本科（高起本）、高中起点升专科（高起专）3种，学习形式有脱产、函授、业余3种。脱产最短学习时间为：高起本4年、高起专和专升本2年；函授和业余最短学习时间为：高起本5年、高起专和专升本2年半。

今年，我省成人高考报名仍采取网上报名、网上信息审核、网上缴费的办法。所有参加全国统考、二学历单考和免试入学的考生均需办理报名手续。考生在规定时间内登录山西招生考试网，进入成人高考考生网上服务平台进行报名。网上信息审核时间为9月12日至16日。符合奖励照顾政策（除年满25周岁加分政策）的考生和在我省辖区内服役的现役军人、港澳居民及网上审核未通过的考生，须在报名资格审核时间内，携带相关证件材料到现场审核，现场核验时间为9月12日8时至17日18时，逾期不予办理。审核通过后进行网上缴费，缴费时间为9月12日8时至18日18时。考生可在10月13日至10月22日登录山西招生考试网，进入成人高考考生网上服务平台，自行打印准考证。

成人高考填报志愿与网上报名同时进行，考生填写志愿前，须在网上认真阅读《招生院校专业目录》，查询适合自己的院校和专业。网上报名期间，考生可修改志愿信息，报名结束后一律不得更改。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信